
Ata da 3ª Reunião Extraordinária do 

 

Ata da 3ª Reunião Extraordinária do 

2023. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de ma

híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca 

Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do 

IpojucaPrev, a terceira reunião extra

 

Desta forma, participaram da reuniã

 

Matheus Crisóstomo, Antônio Neto

Economia e Finanças; José França 

Investimentos; O Presidente do Conselho

demais membros titulares e suplentes do 

Souza, Paula Deize Gomes Do Nascimento

Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva, e 

do Conselho Fiscal:Anderson Jofre 

Silva Oliveira e Severino Gonçalves De Assis Guerra

Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros 

Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, 

Oliveira e Aline Melo De Freitas; 

Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de 

Investimentos, Sr. Helton Ferreira

Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando

sempre o contínuo desenvolvimento

convidados todos os membros titulare

acompanhar a reunião. Com o quórum

de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro

presentes. A reunião teve como objetivo principal

Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev

melhor desempenho da autarquia, contendo

 

01 - Apresentação do fundo Rio Bravo Renda Fixa Estratégico IPCA;

02 - Proposta de Alocação para o saldo proveniente do pagamento de Cupom dos Títulos Públicos 

Federais em maio de 2023; 

 

ª Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos de 2023,

realizada no dia 24 de maio de 2023. 

 
Ata da 3ª Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos de 2023, realizada no dia 24 de maio de 

maio do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas

híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e 

repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do 

extraordinária do Comitê de Investimentos do ano de dois mil e vinte

a reunião:  

nio Neto e Felipe Mafuz, representantes da empresa de consultoria LEMA 

José França representante da Distribuidora Privatiza 

Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira

demais membros titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes C

Paula Deize Gomes Do Nascimento, Marcos Bastos Lins e Maria Da Conceição Da Silva Chagas

Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva, e os demais membro

 Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras

Severino Gonçalves De Assis Guerra;o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto 

Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros titulares e suplentes do 

 Agrinaldo Araújo Júnior, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza

Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Marcos Pau

Aline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de

Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de 

Sr. Helton Ferreira; e a Superintendente de Investimentos do IpojucaPrev

externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando

nuo desenvolvimento o IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de I

membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do IpojucaPrev 

quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e

Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a participação dos membros

como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos relevantes referentes à 

e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

, contendo as seguintes pautas: 

Apresentação do fundo Rio Bravo Renda Fixa Estratégico IPCA; 

Proposta de Alocação para o saldo proveniente do pagamento de Cupom dos Títulos Públicos 
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realizada no dia 24 de maio de 

horas, foi realizada de forma 

IpojucaPrev e pela plataforma Microsoft 

repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do 

do ano de dois mil e vinte e três.  

, representantes da empresa de consultoria LEMA 

 Agentes Autônomos de 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira e os 

ourdes Celestino Muniz De 

e Maria Da Conceição Da Silva Chagas; o 

membros titulares e suplentes 

ela Farias Gomes Bezerra Veras, Adriclelia Ramos 

o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto 

titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: 

, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti de 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de 

Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de 

a Superintendente de Investimentos do IpojucaPrev, Srª Laryssa 

externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando 

retoria de Investimentos,foram 

s e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do IpojucaPrev para 

membros, a reunião foi iniciada e conduzida pelo Diretor 

a participação dos membros 

fatos relevantes referentes à 

 à maior transparência e o 

Proposta de Alocação para o saldo proveniente do pagamento de Cupom dos Títulos Públicos 
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03 - Apresentação e Deliberação sobre o Relatório de Governança 20

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinha

juntamente com os documentos pertinentes.

 

01 - Apresentação do fundo Rio Bravo Renda Fixa Estratégico IPCA

chamado a participar da reunião o Sr. José França representante da Distribuidora Privatiza

Autônomos de Investimentos. Ele começou a reunião destacando o histórico da rentabilidade dos 

benchmarks atrelados à inflação, que também compõem a meta atuarial do RPPS, por isso, destacou que a 

melhor forma de proteger a carteira de um investido

majoritariamente ao fator de risco que corrige as obrigações e buscar, para o restante da carteira, 

oportunidades em outros fatores de risco

corrigido pelo IPCA efetivo do período da estratégia, independente do 

histórico do múltiplo Preço X Lucro do Ibovespa, que está nas mínimas históricas

indicando uma distorção no preço da bolsa 

indicador (que foi de 11,4) Com isso, o Ibovespa teria um potencial de valorização na casa de 40% / 45%

Destacou que desde 2021 a SELIC passou por um ciclo de 

2021 até 13,75% no segundo semestre de 2022, que vem se mantendo desde então, mas que o 

está aumentando as apostas no início da redução da taxa de juros no 2

novo arcabouço fiscal em primeira sessão da Câmara

previsibilidade e transparência dos gastos públicos, fazendo com que a dívida pública esteja mais controlada. 

Com isso, o ambiente interno apresenta um cenário econômico interessante para que o Ibovespa pos

um bom desempenho no curto/médio prazo.

do cenário interno fazem com que o ambiente ainda seja desafiador, portanto, 

momentos de volatilidade excessiva e incerte

prazo. O Sr. José França disse que essa era a importância dos fundos de capital protegido, e apresentou um 

histórico dos 4 fundos com essa estratégia que foram lançados pela Rio Bravo no ano de 20

demonstrando o resultado deles na imunização da carteira nesse período de alta volatilidade. 

esse cenário, foi apresentado o racional para elaboração do fundo 

que são: Bolsa barata, pois os fundamento

prêmio interessante a ser capturado, conforme demonstrado; 

caso de desempenho negativo do Ibovespa, apresentando r

a perda de patrimônio; e Parâmetros condizentes

corrigido pelo IPCA efetivo do período da estratégia

fundo em três cenários, que são: 1) I

período, diferentemente dos fundos de capital protegido lançados no ano passado e da maioria que tem no 

mercado, que corrigem pelo IPCA projetado no momento de captação
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Apresentação e Deliberação sobre o Relatório de Governança 2023 (Data-Base 2022).

Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

, conforme as pautas que tinham sido enviadas

juntamente com os documentos pertinentes. 

Apresentação do fundo Rio Bravo Renda Fixa Estratégico IPCA: Para apresentar essa pauta, foi 

chamado a participar da reunião o Sr. José França representante da Distribuidora Privatiza

Autônomos de Investimentos. Ele começou a reunião destacando o histórico da rentabilidade dos 

, que também compõem a meta atuarial do RPPS, por isso, destacou que a 

melhor forma de proteger a carteira de um investidor cujo passivo é indexado, é montar uma carteira 

ao fator de risco que corrige as obrigações e buscar, para o restante da carteira, 

fatores de risco. O Sr. José França informou que o fundo apresenta o retorn

corrigido pelo IPCA efetivo do período da estratégia, independente do cenário. 

histórico do múltiplo Preço X Lucro do Ibovespa, que está nas mínimas históricas (fim de Abril estava em 6,8)

indicando uma distorção no preço da bolsa brasileira comparado com a média dos últimos 10 anos do 

Com isso, o Ibovespa teria um potencial de valorização na casa de 40% / 45%

a SELIC passou por um ciclo de alta muito rápida, passando de 2% no iní

2021 até 13,75% no segundo semestre de 2022, que vem se mantendo desde então, mas que o 

está aumentando as apostas no início da redução da taxa de juros no 2º semestre de 2023.

novo arcabouço fiscal em primeira sessão da Câmara dos Deputados pode fazer com que haja uma maior 

previsibilidade e transparência dos gastos públicos, fazendo com que a dívida pública esteja mais controlada. 

Com isso, o ambiente interno apresenta um cenário econômico interessante para que o Ibovespa pos

um bom desempenho no curto/médio prazo. Porém, tanto o ambiente externo desafiador e a própria dinâmica 

do cenário interno fazem com que o ambiente ainda seja desafiador, portanto, 

momentos de volatilidade excessiva e incertezas é a melhor estratégia para construir patrimôniono longo 

. O Sr. José França disse que essa era a importância dos fundos de capital protegido, e apresentou um 

histórico dos 4 fundos com essa estratégia que foram lançados pela Rio Bravo no ano de 20

demonstrando o resultado deles na imunização da carteira nesse período de alta volatilidade. 

esse cenário, foi apresentado o racional para elaboração do fundo Rio Bravo Renda Fixa Estratégico IPCA

undamento sindicam preço abaixo do valor no mercado de

prêmio interessante a ser capturado, conforme demonstrado; Estratégia de defesa visando a proteção em 

caso de desempenho negativo do Ibovespa, apresentando retorno positivo em qualquer cenário,

âmetros condizentes com os objetivos dos RPPS, ao apresentar desempenho 

corrigido pelo IPCA efetivo do período da estratégia. Depois, foram apresentados os resultados esperados do 

fundo em três cenários, que são: 1) Ibovespa com desempenho negativo - retorno de IPCA efetivo do 

período, diferentemente dos fundos de capital protegido lançados no ano passado e da maioria que tem no 

mercado, que corrigem pelo IPCA projetado no momento de captação; 2) Ibovespa com retorno p
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Base 2022). 

uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

s previamente por e-mail, 

apresentar essa pauta, foi 

chamado a participar da reunião o Sr. José França representante da Distribuidora Privatiza Agentes 

Autônomos de Investimentos. Ele começou a reunião destacando o histórico da rentabilidade dos 

, que também compõem a meta atuarial do RPPS, por isso, destacou que a 

r cujo passivo é indexado, é montar uma carteira exposta 

ao fator de risco que corrige as obrigações e buscar, para o restante da carteira, 

. O Sr. José França informou que o fundo apresenta o retorno 

cenário. Também demonstrou o 

(fim de Abril estava em 6,8), 

brasileira comparado com a média dos últimos 10 anos do 

Com isso, o Ibovespa teria um potencial de valorização na casa de 40% / 45%. 

, passando de 2% no início de 

2021 até 13,75% no segundo semestre de 2022, que vem se mantendo desde então, mas que o mercado 

semestre de 2023.A aprovação do 

dos Deputados pode fazer com que haja uma maior 

previsibilidade e transparência dos gastos públicos, fazendo com que a dívida pública esteja mais controlada.  

Com isso, o ambiente interno apresenta um cenário econômico interessante para que o Ibovespa possa ter 

Porém, tanto o ambiente externo desafiador e a própria dinâmica 

do cenário interno fazem com que o ambiente ainda seja desafiador, portanto, A defesa da carteira em 

zas é a melhor estratégia para construir patrimôniono longo 

. O Sr. José França disse que essa era a importância dos fundos de capital protegido, e apresentou um 

histórico dos 4 fundos com essa estratégia que foram lançados pela Rio Bravo no ano de 2022, 

demonstrando o resultado deles na imunização da carteira nesse período de alta volatilidade. Considerando 

Rio Bravo Renda Fixa Estratégico IPCA, 

no mercado de ações,com um 

Estratégia de defesa visando a proteção em 

qualquer cenário, protegendo 

com os objetivos dos RPPS, ao apresentar desempenho 

. Depois, foram apresentados os resultados esperados do 

retorno de IPCA efetivo do 

período, diferentemente dos fundos de capital protegido lançados no ano passado e da maioria que tem no 

; 2) Ibovespa com retorno positivo até 

D4Sign 5e122286-6d06-493d-a535-c6d365a00f43 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Ata da 3ª Reunião Extraordinária do 

 

38% a.p - retorno de IPCA efetivo do período

superior a 38% a.p - retorno de IPCA efetivo do período 

apresentadas no gráfico são brutas da taxa 

não há um gatilho de alta que seria acionado caso durante o período da operação o Ibovespa atinja os 38%, 

valendo a rentabilidade final na data de término da operação estruturada.

Resolução CMN nº 4.963 é no Artigo

Artigo 8º, que poderá ser utilizada para fundos de ações em caso de melhora no ambiente econômico e 

perspectivas de retorno mais altas no m

89% / 90% de Títulos Públicos Federais, que garantem o capital somado ao IPCA efetivo do período. O 

restante da carteira será aplicado 

fazendo com que o fundo possa completar a estratégia descrita anteriormente.

que nesses 1 ano e meio que a Rio Bravo desenvolveu produtos de capital protegido, houve um resultado 

interessante junto ao segmento de RPPS, t

sendo lançado já tem reservado R$ 172.000.000,00 de clientes

captação de aproximadamente R$ 220.000.000,00

FUNDO terá prazo de carência para resgate de até 25 (vinte e cinco) meses contados a

anterior ao início da “operação estruturada” (“Período de Carência”).

gestora é a Rio Bravo Investimentos LTDA

representantes das Instituições Financeiras, estes saíram da reunião para que pudessem ser feitas as 

discussões internas. A Diretoria de Investimentos havia sol

identificar se o fundo seria uma opção interessante para diversificar a carteira do instituto, aumentando a 

exposição à renda variável local, mas mantendo o capital protegido e com correção do IPCA realizado 

período, evitando perdas caso o cenário econômico se deteriore. 

estudo considerou dois tipos de análises diferentes: Primeiramente, com a Metodologia de previsão histórica, 

no qual pegou alguns cenários históricos 

víés de alta como de baixa, fazendo um backtest do fundo e replicando a estratégia do fundo nesses 

cenários,considerando um prazo de 25 meses, mesmo período de tempo da operação; e depois o 

simulação de Monte Carlo, baseado na simulação estocástica, envolvendo números aleatórios, de acordo 

com os retornos do Ibovespa. Sob 

entrega um retorno compatível com

apresenta uma gama de retornos acima

Ibovespa, a estratégia também se 

entregaria o IPCA observado no período.

barreiras (IBOV+IPCA) e 28,50% acima

resultados mais vigorosos acima da

sobre tudo para um hedge de cenários d

meta atuarial. Em caso de hedge

posições, frente as incertezas dos 
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retorno de IPCA efetivo do período somado ao retorno do Ibovespa; 3) Ibovespa com retorno 

retorno de IPCA efetivo do período mais 6,5% % a.a. As rentabilidades esperadas 

apresentadas no gráfico são brutas da taxa de administração, que é de 0,9% a.a. Também foi informado que 

não há um gatilho de alta que seria acionado caso durante o período da operação o Ibovespa atinja os 38%, 

valendo a rentabilidade final na data de término da operação estruturada. O enquadrament

igo 7º, III, a, fazendo com que não ocupe espaço da carteira do RPPS no 

Artigo 8º, que poderá ser utilizada para fundos de ações em caso de melhora no ambiente econômico e 

perspectivas de retorno mais altas no mercado acionário local. O fundo tem como lastro aproximadamente 

89% / 90% de Títulos Públicos Federais, que garantem o capital somado ao IPCA efetivo do período. O 

 em uma operação estruturada, que tem o Citibank como cont

fazendo com que o fundo possa completar a estratégia descrita anteriormente. O Sr. José França informou 

que nesses 1 ano e meio que a Rio Bravo desenvolveu produtos de capital protegido, houve um resultado 

interessante junto ao segmento de RPPS, tendo sido captado perto de R$ 700.000.000,00 e o fundo que está 

sendo lançado já tem reservado R$ 172.000.000,00 de clientes desse segmento, tendo uma projeção de 

captação de aproximadamente R$ 220.000.000,00, com o prazo máximo até o dia 31 de Maio de 2023. 

FUNDO terá prazo de carência para resgate de até 25 (vinte e cinco) meses contados a

anterior ao início da “operação estruturada” (“Período de Carência”). Administrador é a BEM DTVM LT

gestora é a Rio Bravo Investimentos LTDA.Não havendo mais dúvidas a serem tiradas com os 

representantes das Instituições Financeiras, estes saíram da reunião para que pudessem ser feitas as 

A Diretoria de Investimentos havia solicitado uma análise dos possíveis cenários para 

identificar se o fundo seria uma opção interessante para diversificar a carteira do instituto, aumentando a 

exposição à renda variável local, mas mantendo o capital protegido e com correção do IPCA realizado 

período, evitando perdas caso o cenário econômico se deteriore. O Sr Matheus Crisóstomo informou que o 

estudo considerou dois tipos de análises diferentes: Primeiramente, com a Metodologia de previsão histórica, 

no qual pegou alguns cenários históricos de diferentes comportamentos de volatilidad

alta como de baixa, fazendo um backtest do fundo e replicando a estratégia do fundo nesses 

cenários,considerando um prazo de 25 meses, mesmo período de tempo da operação; e depois o 

simulação de Monte Carlo, baseado na simulação estocástica, envolvendo números aleatórios, de acordo 

 a ótica de retorno, a estratégia se mostra oportuna,

com a meta atuarial projetada. Além disto, a emulação

acima da meta. Sob a ótica de um seguro para

 mostra viável, haja vista que mesmo em cenários

período. Outro ponto positivo é que 34,30% das simulações

acima da barreira de alta (IPCA+6,5%), isto é,

da meta atuarial. Sendo assim, o estudo considerou o fundo como viável

cenários de inflação mais adversos, bem como a busca

hedge do IBOV, propomos para pequenas posições,

 próximos dois anos para a renda variável. Foi dado ênfase também na 
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; 3) Ibovespa com retorno 

. As rentabilidades esperadas 

Também foi informado que 

não há um gatilho de alta que seria acionado caso durante o período da operação o Ibovespa atinja os 38%, 

O enquadramento do fundo na 

, fazendo com que não ocupe espaço da carteira do RPPS no 

Artigo 8º, que poderá ser utilizada para fundos de ações em caso de melhora no ambiente econômico e 

ercado acionário local. O fundo tem como lastro aproximadamente 

89% / 90% de Títulos Públicos Federais, que garantem o capital somado ao IPCA efetivo do período. O 

em uma operação estruturada, que tem o Citibank como contraparte, 

O Sr. José França informou 

que nesses 1 ano e meio que a Rio Bravo desenvolveu produtos de capital protegido, houve um resultado 

endo sido captado perto de R$ 700.000.000,00 e o fundo que está 

desse segmento, tendo uma projeção de 

, com o prazo máximo até o dia 31 de Maio de 2023. O 

FUNDO terá prazo de carência para resgate de até 25 (vinte e cinco) meses contados a partir do dia útil 

Administrador é a BEM DTVM LTDA e a 

Não havendo mais dúvidas a serem tiradas com os 

representantes das Instituições Financeiras, estes saíram da reunião para que pudessem ser feitas as 

icitado uma análise dos possíveis cenários para 

identificar se o fundo seria uma opção interessante para diversificar a carteira do instituto, aumentando a 

exposição à renda variável local, mas mantendo o capital protegido e com correção do IPCA realizado no 

O Sr Matheus Crisóstomo informou que o 

estudo considerou dois tipos de análises diferentes: Primeiramente, com a Metodologia de previsão histórica, 

de diferentes comportamentos de volatilidade do mercado, tanto em 

alta como de baixa, fazendo um backtest do fundo e replicando a estratégia do fundo nesses 

cenários,considerando um prazo de 25 meses, mesmo período de tempo da operação; e depois o Modelo de 

simulação de Monte Carlo, baseado na simulação estocástica, envolvendo números aleatórios, de acordo 

oportuna, dado que em média 

emulação realizada neste estudo 

para variações negativas do 

cenários extremos, a operação 

simulações ficaram entre as 

é, 62,8% de chance entre 

o estudo considerou o fundo como viável, 

busca por retornos acima da 

posições, particularmente, novas 

Foi dado ênfase também na 
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característica do fundo trabalhar com o IPCA efetivo do período da estratégia, que é diferente da maioria dos 

produtos comercializados no mercado.

 

02 - Proposta de Alocação para o saldo proveniente do pagamento de Cupom dos Títulos Públicos 

Federais em maio de 2023: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi

estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de Investimentos do 

IpojucaPrev. Foram feitas três propostas de alocação para que o Comitê de Investimentos possa discutir qual 

a melhor opção.  

 

Proposta 1: Esta alocação foi elaborada 

aplicação do IPOJUCAPREV, oriundos do fundo vértice BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA FIXA 

PREVIDENCIÁRIO, ao valor de R$ 1.710.944,11, bem como

vencimento em 2035, 2045 e 2055, totalizando o valor de R$ 1.111.965,70. 

os recursos disponíveis em conta, cerca de R$ 2.822.909,81, aproximadamente 0,69% do patrimônio do 

RPPS, juntamente com R$ 2,5 milhões oriundos do CAIXA REFERENCIADO DI e R$ 2,5 milhões do BB 

PERFIL, para efetivar a aplicação de aproximadamente 1,90% no Rio Bravo Estratégico IPCA.

apresentação do fundo foi feita na pauta anterior, e foi destacado que o cenário projeta 

para a aplicação em renda variável, considerando a possibilidade do início do ciclo de corte de juros ainda no 

segundo semestre de 2023 e que o mercado reagiu bem à aprovação do novo arcabouço fiscal em primeira 

sessão na câmara dos deputados. Porém, 

de 2 anos, portanto, caso aconteça um cenário em

melhorar a situação fiscal, o Ibovespa pode ter um desempenho negativo, portanto, o capital 

junto com a variação do IPCA efetivo do período.

 

Proposta 2: Esta alocação foi elaborada 

aplicação do IPOJUCAPREV, oriundos do fundo vértice BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA F

PREVIDENCIÁRIO, ao valor de R$ 1.710.944,11, bem como os cupons pagos pelos títulos públicos de 

vencimento em 2035, 2045 e 2055, totalizando o valor de R$ 1.111.965,70. Aproveitando

juros do Brasil, bem como, a atual perspectiva de cor

ano, entendemos que o atual cenário se apresenta como de pico de juros no país e que estratégias que 

visem aproveitar-se deste patamar de Selic, não estejam tão oportunas nos próximos meses, haja vista o

fechamento da curva de juros apresentado a alguns meses. 

deR$ 2.822.909,81 em Letras Financeiras de 2027, aumentando a

forma direta (artigo 7º, Inciso IV)

enquanto o limite superior da Política permite aplicação de até 20%, enquanto a estratégia alvo prevê 10%.

 

Proposta 3: Haja vista a estratégia

possível antecipação para o corte da Selic, o que traria impacto relevante para os investimentos pré
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característica do fundo trabalhar com o IPCA efetivo do período da estratégia, que é diferente da maioria dos 

comercializados no mercado. 

Proposta de Alocação para o saldo proveniente do pagamento de Cupom dos Títulos Públicos 

Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi

estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de Investimentos do 

Foram feitas três propostas de alocação para que o Comitê de Investimentos possa discutir qual 

foi elaborada tendo em vista os recursos que se encontram

aplicação do IPOJUCAPREV, oriundos do fundo vértice BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA FIXA 

PREVIDENCIÁRIO, ao valor de R$ 1.710.944,11, bem como, os cupons pagos pelos 

vencimento em 2035, 2045 e 2055, totalizando o valor de R$ 1.111.965,70. Sendo assim, 

os recursos disponíveis em conta, cerca de R$ 2.822.909,81, aproximadamente 0,69% do patrimônio do 

milhões oriundos do CAIXA REFERENCIADO DI e R$ 2,5 milhões do BB 

PERFIL, para efetivar a aplicação de aproximadamente 1,90% no Rio Bravo Estratégico IPCA.

apresentação do fundo foi feita na pauta anterior, e foi destacado que o cenário projeta 

para a aplicação em renda variável, considerando a possibilidade do início do ciclo de corte de juros ainda no 

segundo semestre de 2023 e que o mercado reagiu bem à aprovação do novo arcabouço fiscal em primeira 

sessão na câmara dos deputados. Porém, a estratégia do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA

ça um cenário em que as regras previstas não sejam suficientes para 

melhorar a situação fiscal, o Ibovespa pode ter um desempenho negativo, portanto, o capital 

junto com a variação do IPCA efetivo do período. 

foi elaborada tendo em vista os recursos que se encontram disponíveis para 

aplicação do IPOJUCAPREV, oriundos do fundo vértice BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA F

PREVIDENCIÁRIO, ao valor de R$ 1.710.944,11, bem como os cupons pagos pelos títulos públicos de 

vencimento em 2035, 2045 e 2055, totalizando o valor de R$ 1.111.965,70. Aproveitando

a atual perspectiva de corte de juros, atualmente previsto para novembro deste 

ano, entendemos que o atual cenário se apresenta como de pico de juros no país e que estratégias que 

se deste patamar de Selic, não estejam tão oportunas nos próximos meses, haja vista o

fechamento da curva de juros apresentado a alguns meses. A proposta foi para aplicar o saldo disponível 

em Letras Financeiras de 2027, aumentando a estratégia de letra financeira

forma direta (artigo 7º, Inciso IV). Atualmente a estratégia representa 6,71% do patrimônio investido, 

enquanto o limite superior da Política permite aplicação de até 20%, enquanto a estratégia alvo prevê 10%.

Haja vista a estratégia supracitada, considerando o fechamento da cur

possível antecipação para o corte da Selic, o que traria impacto relevante para os investimentos pré
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característica do fundo trabalhar com o IPCA efetivo do período da estratégia, que é diferente da maioria dos 

Proposta de Alocação para o saldo proveniente do pagamento de Cupom dos Títulos Públicos 

Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi apresentado um 

estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de Investimentos do 

Foram feitas três propostas de alocação para que o Comitê de Investimentos possa discutir qual 

se encontram disponíveis para 

aplicação do IPOJUCAPREV, oriundos do fundo vértice BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA FIXA 

os cupons pagos pelos títulos públicos de 

Sendo assim, foi orientado utilizar 

os recursos disponíveis em conta, cerca de R$ 2.822.909,81, aproximadamente 0,69% do patrimônio do 

milhões oriundos do CAIXA REFERENCIADO DI e R$ 2,5 milhões do BB 

PERFIL, para efetivar a aplicação de aproximadamente 1,90% no Rio Bravo Estratégico IPCA. A 

apresentação do fundo foi feita na pauta anterior, e foi destacado que o cenário projeta um bom momento 

para a aplicação em renda variável, considerando a possibilidade do início do ciclo de corte de juros ainda no 

segundo semestre de 2023 e que o mercado reagiu bem à aprovação do novo arcabouço fiscal em primeira 

Rio Bravo Estratégico IPCA tem um período 

e as regras previstas não sejam suficientes para 

melhorar a situação fiscal, o Ibovespa pode ter um desempenho negativo, portanto, o capital estaria protegido 

tendo em vista os recursos que se encontram disponíveis para 

aplicação do IPOJUCAPREV, oriundos do fundo vértice BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA FIXA 

PREVIDENCIÁRIO, ao valor de R$ 1.710.944,11, bem como os cupons pagos pelos títulos públicos de 

vencimento em 2035, 2045 e 2055, totalizando o valor de R$ 1.111.965,70. Aproveitando-se do patamar de 

te de juros, atualmente previsto para novembro deste 

ano, entendemos que o atual cenário se apresenta como de pico de juros no país e que estratégias que 

se deste patamar de Selic, não estejam tão oportunas nos próximos meses, haja vista o 

A proposta foi para aplicar o saldo disponível 

letra financeira comprada de 

Atualmente a estratégia representa 6,71% do patrimônio investido, 

enquanto o limite superior da Política permite aplicação de até 20%, enquanto a estratégia alvo prevê 10%. 

citada, considerando o fechamento da curva de juros e que uma 

possível antecipação para o corte da Selic, o que traria impacto relevante para os investimentos pré-fixados, 
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bem como, prezando pela liquidez da carteira, a orientação número 

disponíveis para o IRF-M 1. 

 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI,os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores

por conta de valorização ou desvalorização das cotas 

nº 4.963/2021. 

 

Antes da votação, a Srª Aline Melo perguntou, em relação ao fundo Rio Bravo Estratégico IPCA, sobre o fato 

da contraparte do fundo ser o Citibank, banco americano, país que 

juros altos, poderia haver um risco maior da operação. Foi explicado que 

em bolsa, com o risco de contraparte garantido pela B3, caso a outra parte viesse a não honrar o contrato. 

Informou também que essa outra parte da operação é o Citibank, banco mundialmente conhecido e com risco 

de crédito AAA, mitigado pela contraparte da B3.

 

A proposta 1 foi escolhida pela unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu 

para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. 

 

Proposta 1: 

ENQUADRAMENTO CNPJ 

Artigo 7, Inciso I, "b" 15.486.093/0001

Artigo 7, Inciso I, "a" - 

Artigo 7, Inciso I, "a" - 

Artigo 7, Inciso I, "a" - 

Artigo 7, Inciso III, "a" 03.737.206/0001

Artigo 7, Inciso III, "a" 13.077.418/0001

 

ENQUADRAMENTO CNPJ

Artigo 7, Inciso III, "a" 50.533.505/0001

 

03 - Apresentação e Deliberação sobre o Relatório de Governança 202

iniciada pelo Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr Helton

de Governança. Primeiramente foi feito um breve comunicado sobre o objetivo da reunião, que serviu para 

discutir sobre os principais tópicos do Relatório de Governança, tendo em vista sua complexidade e extens

para ser detalhado página por página. Essa foi a 

técnico direcionado e inovador que vem sendo realizado no RPPS, com a finalidade de prestar informações 
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prezando pela liquidez da carteira, a orientação número 3 seria por destinar os recursos 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI,os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

Aline Melo perguntou, em relação ao fundo Rio Bravo Estratégico IPCA, sobre o fato 

da contraparte do fundo ser o Citibank, banco americano, país que se encontra em período de recessão e 

juros altos, poderia haver um risco maior da operação. Foi explicado que as opções são contratos registrados 

em bolsa, com o risco de contraparte garantido pela B3, caso a outra parte viesse a não honrar o contrato. 

m que essa outra parte da operação é o Citibank, banco mundialmente conhecido e com risco 

de crédito AAA, mitigado pela contraparte da B3. 

pela unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu 

o Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal.  

DISPONIBILIDADES 

 FUNDO 

15.486.093/0001-83 
BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA FIXA 
PREVIDENCIÁRIO 

CUPOM NTN-B 2035 

CUPOM NTN-B 2045 

CUPOM NTN-B 2055 

03.737.206/0001-97 CAIXA BRASIL REFERENCIADO DI 

13.077.418/0001-49 BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENCIÁRIO

TOTAL 

APLICAÇÔES 

CNPJ FUNDO / ATIVO 

50.533.505/0001-90 RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA 

TOTAL 

Apresentação e Deliberação sobre o Relatório de Governança 2023 (Ano

iniciada pelo Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr Helton Carlos que abordou a importância do Relatório 

de Governança. Primeiramente foi feito um breve comunicado sobre o objetivo da reunião, que serviu para 

discutir sobre os principais tópicos do Relatório de Governança, tendo em vista sua complexidade e extens

para ser detalhado página por página. Essa foi a terceira edição do relatório,reafirmando assim o trabalho 

técnico direcionado e inovador que vem sendo realizado no RPPS, com a finalidade de prestar informações 
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seria por destinar os recursos 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI,os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

Aline Melo perguntou, em relação ao fundo Rio Bravo Estratégico IPCA, sobre o fato 

em período de recessão e 

as opções são contratos registrados 

em bolsa, com o risco de contraparte garantido pela B3, caso a outra parte viesse a não honrar o contrato. 

m que essa outra parte da operação é o Citibank, banco mundialmente conhecido e com risco 

pela unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu 

VALOR 

BB TÍTULOS PÚBLICOS IPCA FI RENDA FIXA 
R$ 1.710.944,11 

R$ 259.677,70 

R$ 331.959,12 

R$ 520.328,88 

R$ 2.500.000,00 

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENCIÁRIO R$ 2.500.000,00 

R$ 7.822.909,81 

VALOR 

R$ 7.822.909,81 

R$ 7.822.909,81 

3 (Ano-Base 2022): A pauta foi 

Carlos que abordou a importância do Relatório 

de Governança. Primeiramente foi feito um breve comunicado sobre o objetivo da reunião, que serviu para 

discutir sobre os principais tópicos do Relatório de Governança, tendo em vista sua complexidade e extensão 

edição do relatório,reafirmando assim o trabalho 

técnico direcionado e inovador que vem sendo realizado no RPPS, com a finalidade de prestar informações 
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coerentes fornecidas por todas as diretori

único relatório. A autarquia tem exercido esforços direcionados para alcançar a modernização da identidade 

institucional, com boas práticas de gestão, sempre associadas à transparência, ética, bom

inovação e responsabilidades aderentes a legislação vigente. Prestar contas é contribuir para a própria 

evolução do IpojucaPrev, pois,colabora para o aprimoramento dos seus processos internos, trazendo ganhos 

para a gestão do Ente. Após a abertura, a pauta foi conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr Marcelo 

Marinheiro, explicou como seria a apresentação do relatório de governança, que tinha sido enviado 

previamente a todos os participantes da reunião, para que todos pudessem ler. O docu

página a página, dando destaque aos principais pontos e estando com o espaço aberto para tirar qualquer 

dúvida. Além disso, também explicou que o relatório trará dados

setores da Autarquia, tento como período base todo o exercício de 2022.

histórico da estrutura atual da Autarquia, foram citados os dados, as ações, as conquistas e as atividades 

desenvolvidas em 2022. Dentre os principais tópicos abordados no rel

pontos expostos na apresentação: o detalhamento das Reuniões do IpojucaPrev; as justificativas e situações 

sobres os demonstrativos oficiais do IpojucaPrev, que foram enviados e estão em situação regular; histórico 

de emissão do CRP (Certificado de Regularidade Previdenciária) ao decorrer de 202

tempestiva e administrativamente; detalhamento dos dados quantitativos dos servidores ativos, aposentados 

e pensionistas; apresentação das portarias que 

arrecadados e a divulgação de outros repasses recebidos, como os parcelamentos de dívidas previdenciárias 

do Ente, em relação ao COMPREV foi ressaltado

acompanhamento dos processos (atualmente em análise) esses pedidos estão aguardando a emissão de 

CTC´s dos servidores aposentados

não era feita anteriormente pelo INSS

satisfazer as exigências; base de cálculo para definir o limite das despesas administrativas no ano; o valor 

das despesas administrativas liquidadas no ano; o valor do pagamento dos benefícios e outras despesas; 

evolução da situação atuarial, explicando a importância do acompanhamento das projeções da avaliação 

atuarial; e mostrando os quadros demonstrativos do balanço atuarial de 202

relativo ao equilíbrio financeiro e atuarial e o plano

pelo estudo atuarial de 2022 (Data

atualmente vigente. Devido às discussões em relação à reforma da previdenciária no âmbito municipal

plano de amortização não foi atualizado e, conforme foi discutido durante a apresentação do estudo atuarial 

2023 (Data-base 31/12/2022), houve o aumento do déficit atuarial.

da previdência, já com algumas alteraçõ

Prefeitura, mas que não houve avanço na tramitação. Além disso, foi informado que estão sendo discutidas 

outras opções de custeio com a consultoria atuarial contratada, visando melhorar o result

Ademais, o tópico de gestão dos investimentos contemplou: a carteira de investimentos, o cenário 

econômico, desempenho da carteira de investimentos

investimentos e as suas contribuições para o resultad
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coerentes fornecidas por todas as diretorias executivas que compõem o IpojucaPrev, consolidando em um 

único relatório. A autarquia tem exercido esforços direcionados para alcançar a modernização da identidade 

institucional, com boas práticas de gestão, sempre associadas à transparência, ética, bom

inovação e responsabilidades aderentes a legislação vigente. Prestar contas é contribuir para a própria 

evolução do IpojucaPrev, pois,colabora para o aprimoramento dos seus processos internos, trazendo ganhos 

abertura, a pauta foi conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr Marcelo 

Marinheiro, explicou como seria a apresentação do relatório de governança, que tinha sido enviado 

previamente a todos os participantes da reunião, para que todos pudessem ler. O docu

página a página, dando destaque aos principais pontos e estando com o espaço aberto para tirar qualquer 

dúvida. Além disso, também explicou que o relatório trará dados referentes à prestação de contas de todos os 

to como período base todo o exercício de 2022. Logo após evidenciar brevemente o 

utarquia, foram citados os dados, as ações, as conquistas e as atividades 

. Dentre os principais tópicos abordados no relatório, foram evidenciados os seguintes 

pontos expostos na apresentação: o detalhamento das Reuniões do IpojucaPrev; as justificativas e situações 

sobres os demonstrativos oficiais do IpojucaPrev, que foram enviados e estão em situação regular; histórico 

e emissão do CRP (Certificado de Regularidade Previdenciária) ao decorrer de 202

tempestiva e administrativamente; detalhamento dos dados quantitativos dos servidores ativos, aposentados 

e pensionistas; apresentação das portarias que concederam benefícios e demais portarias em 202

arrecadados e a divulgação de outros repasses recebidos, como os parcelamentos de dívidas previdenciárias 

, em relação ao COMPREV foi ressaltado que há um grupo de trabalho fazendo o envio e 

acompanhamento dos processos (atualmente em análise) esses pedidos estão aguardando a emissão de 

aposentados que trabalharam exclusivamente no município do Ipojuca, exigência que 

não era feita anteriormente pelo INSS. Os aposentados já foram informados para solicitar a CTC para 

; base de cálculo para definir o limite das despesas administrativas no ano; o valor 

das despesas administrativas liquidadas no ano; o valor do pagamento dos benefícios e outras despesas; 

evolução da situação atuarial, explicando a importância do acompanhamento das projeções da avaliação 

atuarial; e mostrando os quadros demonstrativos do balanço atuarial de 2022, a evolução do resultado 

relativo ao equilíbrio financeiro e atuarial e o plano de custeio. Foi dado destaque ao déficit atuarial apontado

pelo estudo atuarial de 2022 (Data-base 31/12/2021), mesmo com o plano de amortização do déficit 

. Devido às discussões em relação à reforma da previdenciária no âmbito municipal

plano de amortização não foi atualizado e, conforme foi discutido durante a apresentação do estudo atuarial 

houve o aumento do déficit atuarial. Foi lembrado que a proposta de reforma 

da previdência, já com algumas alterações propostas pelo sindicato, foi enviada anteriormente para a 

Prefeitura, mas que não houve avanço na tramitação. Além disso, foi informado que estão sendo discutidas 

outras opções de custeio com a consultoria atuarial contratada, visando melhorar o result

Ademais, o tópico de gestão dos investimentos contemplou: a carteira de investimentos, o cenário 

econômico, desempenho da carteira de investimentos e dos seus benchmarks

investimentos e as suas contribuições para o resultado final, resumo das movimentações realizadas no ano, 
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as executivas que compõem o IpojucaPrev, consolidando em um 

único relatório. A autarquia tem exercido esforços direcionados para alcançar a modernização da identidade 

institucional, com boas práticas de gestão, sempre associadas à transparência, ética, bom relacionamento, 

inovação e responsabilidades aderentes a legislação vigente. Prestar contas é contribuir para a própria 

evolução do IpojucaPrev, pois,colabora para o aprimoramento dos seus processos internos, trazendo ganhos 

abertura, a pauta foi conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr Marcelo 

Marinheiro, explicou como seria a apresentação do relatório de governança, que tinha sido enviado 

previamente a todos os participantes da reunião, para que todos pudessem ler. O documento foi passado 

página a página, dando destaque aos principais pontos e estando com o espaço aberto para tirar qualquer 

referentes à prestação de contas de todos os 

Logo após evidenciar brevemente o 

utarquia, foram citados os dados, as ações, as conquistas e as atividades 

atório, foram evidenciados os seguintes 

pontos expostos na apresentação: o detalhamento das Reuniões do IpojucaPrev; as justificativas e situações 

sobres os demonstrativos oficiais do IpojucaPrev, que foram enviados e estão em situação regular; histórico 

e emissão do CRP (Certificado de Regularidade Previdenciária) ao decorrer de 2022, todos sendo tirados 

tempestiva e administrativamente; detalhamento dos dados quantitativos dos servidores ativos, aposentados 

e demais portarias em 2022; valores 

arrecadados e a divulgação de outros repasses recebidos, como os parcelamentos de dívidas previdenciárias 

que há um grupo de trabalho fazendo o envio e 

acompanhamento dos processos (atualmente em análise) esses pedidos estão aguardando a emissão de 

que trabalharam exclusivamente no município do Ipojuca, exigência que 

foram informados para solicitar a CTC para 

; base de cálculo para definir o limite das despesas administrativas no ano; o valor 

das despesas administrativas liquidadas no ano; o valor do pagamento dos benefícios e outras despesas; 

evolução da situação atuarial, explicando a importância do acompanhamento das projeções da avaliação 

, a evolução do resultado 

. Foi dado destaque ao déficit atuarial apontado 

mesmo com o plano de amortização do déficit 

. Devido às discussões em relação à reforma da previdenciária no âmbito municipal, o 

plano de amortização não foi atualizado e, conforme foi discutido durante a apresentação do estudo atuarial 

Foi lembrado que a proposta de reforma 

es propostas pelo sindicato, foi enviada anteriormente para a 

Prefeitura, mas que não houve avanço na tramitação. Além disso, foi informado que estão sendo discutidas 

outras opções de custeio com a consultoria atuarial contratada, visando melhorar o resultado atuarial. 

Ademais, o tópico de gestão dos investimentos contemplou: a carteira de investimentos, o cenário 

e dos seus benchmarks, as estratégias de 

o final, resumo das movimentações realizadas no ano, 
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,carteira por enquadramento e limites, evolução patrimonial, participação dos fundos de investimentos em 

relação aos administradores, participação dos fundos de investimentos em relação aos gestores, par

dos fundos de investimentos conforma sub

estressados. Foram apresentados resumos das principais movimentações realizadas no ano visando a 

diversificação da carteira e a proteção diante do

melhorias realizadas da gestão dos investimentos como: o estudo de ALM, estudos de alocação, que levam 

em conta critérios qualitativos e quantitativos, aderência de mais critérios técnicos na análise de 

carteira;o Limite de Alçada na Gestão dos Recursos, a elaboração de novos relatórios de gestão para um 

acompanhamento mais preciso e detalhado dos investimentos e os credenciamentos com maiores 

transparência.Na gestão de pessoal, foi ex

orçamentária e financeira do FUNPREI; o gerenciamento do custeio e dos contratos do IpojucaPrev; a 

implantação e o desenvolvimento de relatórios semestrais de Controle Interno, que passaram a ser feito

conjunto com a CGM; o detalhamento das decisões judiciais e as conformidade de viés jurídico das portarias, 

legislações e decretos; exposição dos canais de atendimentos e principais assuntos dos requerimentos 

abertos no atendimento presencial. No que 

Regimentos Internos dos Conselhos Deliberativo e Fiscal do IpojucaPrev, a contínua capacitação do 

membros destes Órgãos Colegiados, bem como, dos servidores do IpojucaPrev, expôs os canais de 

comunicação da Autarquia, melhorias nas práticas de responsabilidade socioambiental, adotando um sistema 

de assinaturas de documentos virtuais, evitando assim o consumo excessivo de papel, a 

mapeamentos e manualizações das atividades desempenha

Executiva, a efetivação da Ouvidoria do IpojucaPrev, o desenvolvimento e do Plano de Ação Anual e do 

Plano de Ação de Capacitação Anual, a implantação do Código de Ética do IpojucaPrev, a contínua produção 

do Relatório de Governança Corporativa, o desenvolvimento do Relatório de Gestão Atuarial, a 

Política de Segurança da Informação, a realização de ações de diálogo com a sociedade, em especial com os 

segurados, a entrega de Cartilhas Previdenciárias e Financeiras aos segurados em ações de pré e pós 

aposentadoria. Ainda foram lembradas as conquistas e Prêmios recebidos em 202

conquistou a Certificação Pró-Gestão RPPS Nivel II

visa o reconhecimento das boas práticas de gestão adotadas pelos RPPS, atingiu a classificação 

2022 (Índice de Situação Previdenciária), um reconhecimento à gestão mais profissional e também aos entes 

federativos com maior responsabilidade previdenciária, a conquista do 1º lugar no Prêmio Destaque Brasil de 

Investimentos da ABIPEM de 2022

Destaque Brasil de Responsabilidade

Gestão Previdenciária da ANEPREM, nos prêmios de 202

informações e documentos gerados pela Autarquia, tendo como principal canal, o site do IpojucaPrev. Após a 

apresentação desses tópicos, o Relatório de Governança foi colocado para deliberação e foi aprovado por 

unanimidade pelos membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal presentes na reunião.

 

 

ª Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos de 2023,

realizada no dia 24 de maio de 2023. 

 
carteira por enquadramento e limites, evolução patrimonial, participação dos fundos de investimentos em 

relação aos administradores, participação dos fundos de investimentos em relação aos gestores, par

dos fundos de investimentos conforma sub-segmento e mais transparência no acompanhamento dos fundos 

estressados. Foram apresentados resumos das principais movimentações realizadas no ano visando a 

diversificação da carteira e a proteção diante do cenário econômico desafiador.

melhorias realizadas da gestão dos investimentos como: o estudo de ALM, estudos de alocação, que levam 

em conta critérios qualitativos e quantitativos, aderência de mais critérios técnicos na análise de 

carteira;o Limite de Alçada na Gestão dos Recursos, a elaboração de novos relatórios de gestão para um 

acompanhamento mais preciso e detalhado dos investimentos e os credenciamentos com maiores 

transparência.Na gestão de pessoal, foi exposto o quadro com o quantitativo de pessoal; a gestão 

orçamentária e financeira do FUNPREI; o gerenciamento do custeio e dos contratos do IpojucaPrev; a 

implantação e o desenvolvimento de relatórios semestrais de Controle Interno, que passaram a ser feito

; o detalhamento das decisões judiciais e as conformidade de viés jurídico das portarias, 

legislações e decretos; exposição dos canais de atendimentos e principais assuntos dos requerimentos 

abertos no atendimento presencial. No que diz respeito às realizações da Autarquia, foram abordados os 

Regimentos Internos dos Conselhos Deliberativo e Fiscal do IpojucaPrev, a contínua capacitação do 

membros destes Órgãos Colegiados, bem como, dos servidores do IpojucaPrev, expôs os canais de 

unicação da Autarquia, melhorias nas práticas de responsabilidade socioambiental, adotando um sistema 

de assinaturas de documentos virtuais, evitando assim o consumo excessivo de papel, a 

mapeamentos e manualizações das atividades desempenhadas pelos diferentes setores da Diretoria 

da Ouvidoria do IpojucaPrev, o desenvolvimento e do Plano de Ação Anual e do 

Plano de Ação de Capacitação Anual, a implantação do Código de Ética do IpojucaPrev, a contínua produção 

ório de Governança Corporativa, o desenvolvimento do Relatório de Gestão Atuarial, a 

Política de Segurança da Informação, a realização de ações de diálogo com a sociedade, em especial com os 

de Cartilhas Previdenciárias e Financeiras aos segurados em ações de pré e pós 

aposentadoria. Ainda foram lembradas as conquistas e Prêmios recebidos em 202

Gestão RPPS Nivel II em novembro de 2021, um program

visa o reconhecimento das boas práticas de gestão adotadas pelos RPPS, atingiu a classificação 

de Situação Previdenciária), um reconhecimento à gestão mais profissional e também aos entes 

sponsabilidade previdenciária, a conquista do 1º lugar no Prêmio Destaque Brasil de 

2, bem como, a classificação entre os cinco melhores Entes 

Responsabilidade Previdenciária da ABIPEM, bem como,no Prêmio de Boas Práticas de 

ANEPREM, nos prêmios de 2022. Por fim, fortaleceu sua transparência nas 

informações e documentos gerados pela Autarquia, tendo como principal canal, o site do IpojucaPrev. Após a 

cos, o Relatório de Governança foi colocado para deliberação e foi aprovado por 

unanimidade pelos membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal presentes na reunião.
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carteira por enquadramento e limites, evolução patrimonial, participação dos fundos de investimentos em 

relação aos administradores, participação dos fundos de investimentos em relação aos gestores, participação 

segmento e mais transparência no acompanhamento dos fundos 

estressados. Foram apresentados resumos das principais movimentações realizadas no ano visando a 

r. Além de evidenciar as 

melhorias realizadas da gestão dos investimentos como: o estudo de ALM, estudos de alocação, que levam 

em conta critérios qualitativos e quantitativos, aderência de mais critérios técnicos na análise de risco da 

carteira;o Limite de Alçada na Gestão dos Recursos, a elaboração de novos relatórios de gestão para um 

acompanhamento mais preciso e detalhado dos investimentos e os credenciamentos com maiores análises e 

posto o quadro com o quantitativo de pessoal; a gestão 

orçamentária e financeira do FUNPREI; o gerenciamento do custeio e dos contratos do IpojucaPrev; a 

implantação e o desenvolvimento de relatórios semestrais de Controle Interno, que passaram a ser feitos em 

; o detalhamento das decisões judiciais e as conformidade de viés jurídico das portarias, 

legislações e decretos; exposição dos canais de atendimentos e principais assuntos dos requerimentos 

diz respeito às realizações da Autarquia, foram abordados os 

Regimentos Internos dos Conselhos Deliberativo e Fiscal do IpojucaPrev, a contínua capacitação do 

membros destes Órgãos Colegiados, bem como, dos servidores do IpojucaPrev, expôs os canais de 

unicação da Autarquia, melhorias nas práticas de responsabilidade socioambiental, adotando um sistema 

de assinaturas de documentos virtuais, evitando assim o consumo excessivo de papel, a manutenção dos 

das pelos diferentes setores da Diretoria 

da Ouvidoria do IpojucaPrev, o desenvolvimento e do Plano de Ação Anual e do 

Plano de Ação de Capacitação Anual, a implantação do Código de Ética do IpojucaPrev, a contínua produção 

ório de Governança Corporativa, o desenvolvimento do Relatório de Gestão Atuarial, a efetivação da 

Política de Segurança da Informação, a realização de ações de diálogo com a sociedade, em especial com os 

de Cartilhas Previdenciárias e Financeiras aos segurados em ações de pré e pós 

aposentadoria. Ainda foram lembradas as conquistas e Prêmios recebidos em 2022, o IpojucaPrev 

, um programa de certificação que 

visa o reconhecimento das boas práticas de gestão adotadas pelos RPPS, atingiu a classificação A no ISP 

de Situação Previdenciária), um reconhecimento à gestão mais profissional e também aos entes 

sponsabilidade previdenciária, a conquista do 1º lugar no Prêmio Destaque Brasil de 

cinco melhores Entes no Prêmio 

Prêmio de Boas Práticas de 

ortaleceu sua transparência nas 

informações e documentos gerados pela Autarquia, tendo como principal canal, o site do IpojucaPrev. Após a 

cos, o Relatório de Governança foi colocado para deliberação e foi aprovado por 

unanimidade pelos membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal presentes na reunião. 
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Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenh

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são:

 

01 – Apresentação do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA;

02 – QDD Seção II do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA;

03 – Análise de Cenários do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA;

04 – Proposta de Alocação de Recursos;

05 – Relatório de Governança Corporativa 202

 

 

 
 
 
 
 
 
  
 

Composição Do Comitê De Investimentos

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo 

Anderson Jofre Gomes Da Silva

Agrinaldo Araújo Júnior

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva 

Márcio Fernando Soares Da Silva
Helton Carlos De Albuquerque Ferreira

Diego Sostenes Da Costa
Aline Melo De Freitas 

Joaldo José Da Silva

 

ª Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos de 2023,

realizada no dia 24 de maio de 2023. 

 
Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

Os anexos pertencentes da ata são: 

Apresentação do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA; 

do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA; 

Análise de Cenários do Fundo Rio Bravo Estratégico IPCA; 

Proposta de Alocação de Recursos; 

Relatório de Governança Corporativa 2023 (Data-Base 2022). 

Composição Do Comitê De Investimentos 

Nome Matrícula Membro

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo  69724 Titular 

Gomes Da Silva 66615/1 Suplente

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Suplente

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Titular 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Suplente

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva  66614/1 Titular 

Márcio Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente
Helton Carlos De Albuquerque Ferreira 71917/3 Titular 

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente
Aline Melo De Freitas  1286 Titular 

José Da Silva 180061 Suplente
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uma observação dos presentes, o 

agradeceu a presença de todos e 

Membro 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 
Titular  

Suplente 
Titular  

Suplente 
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